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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO BIÊNIO 25/26 (AGOSTO/2025) 

143ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Vila Mariana 
 
Aos décimo segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco no 
auditório da Subprefeitura da Vila Mariana, em primeira convocação às 18:30 e  
segunda chamada às 19:00 horas horário de Brasília, de forma híbrida, nos termos 
da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria 
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a 143ª Reunião Ordinária do 
Conselho Participativo Municipal da Vila Mariana, a 7ª Reunião Ordinária do 
Biênio 25-26, sob condução da Sra. Suzana Vilhena, coordenadora do CPM-VM e 
secretariado do Sr. José Eduardo Trindade Canejo e Tamara Capato. 
 
Responsável pela elaboração da presente ata: Tamara Capato. 

 
Contou-se com a presença de 15 (quinze) Conselheiros Titulares, 3 (três) 
Conselheiros Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme 
lista que se segue: 

 

Função Nome Presenç
a 

Justificativa 

Conselheiro(a) Titular Claudia Vacilian Mendes Cahali Presente  

Conselheiro(a) Titular Suzana Pereira De Sousa Vilhena Presente  

Conselheiro(a) Titular Tamara F H Capato Presente  

Conselheiro(a) Titular Rosimeire Moreira Abib Lage Presente  

Conselheiro(a) Titular Fernanda Scalise Dennis Presente  

Conselheiro(a) Titular Moacyr Ely Menendez Castillero Presente  

Conselheiro(a) Titular Edna Momoko Kobori Presente  

Conselheiro(a) Titular Aline Pellegrini Matheus Falta 
Justificad

a 

 

Conselheiro(a) Titular Nereide Mosolino Presente  

Conselheiro(a) Titular                Aldo Takahashi Presente  

Conselheiro(a) Titular Marcos Augusto Ferreira Marques   
Presente 

 

Conselheiro(a) Titular José Eduardo Trindade Canejo Presente  

Conselheiro(a) Titular Paulo Luciano Sguario E Silva   
Presente 

 

Conselheiro(a) Titular Sonia Fogagnoli Pelizaro Presente  

Conselheiro(a) Titular Vera Lucia Pereira De Souza Presente  

Conselheiro(a) Titular Laudecir Gasparotto Presente  

Conselheiro(a) Titular Marcela Carolina Cerda Munoz Ausente  
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Conselheiro(a) Suplente Maria Creusa Lopes   

Conselheiro(a) Suplente Durval Nicolau Tabach Presente 
 

 

Conselheiro(a) Suplente Maria Inácia Simões Stach Farah   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Nerses Yeginerian   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Moraima Alves Correa Rangel   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Eva Sena Cruz De Lima   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Ana Lucia Gama Marques   

Conselheiro(a) 
Suplente 

José Rubens Bueno De Abreu Presente  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Ana Maria A Millas   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Beatriz Gonçalves De Domenico   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Mirian Alonso Guimarães   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Rogerio Marchesano Netoeu   

Conselheiro(a) 
Suplente 

Tatiana De Souza Pimentel Presente  

Coord. de Governo 
Local 

Catiane Pimentel Presente  

Subprefeito Rafael Minatogawa  Ausente  

CET Carlos Alberto Fukada Presente  

Munícipe Elisa Rocha Presente  

Munícipe Fernanda Araújo Presente  

Munícipe Adilson Araújo Presente  

Munícipe Marilda Watanabe Presente  

Munícipe Eduardo Magrão Presente  

Munícipe Kay Adirr Rogers Aquila Presente  

Munícipe Danilo Martins Presente  

Munícipe Miguel Zacharias de Deus Matos Presente  
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PAUTA ABERTA 

 

Verificação de quórum e leitura da pauta 
 

A abertura da reunião foi realizada pela coordenadora Sra. Suzana Vilhena que 
informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, 
foi feita a leitura da pauta: 
 

1. Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Vila Mariana 

 

A Coordenadora Suzana fez a abertura dos trabalhos convidando os munícipes a 

participarem das reuniões, e anunciou a renúncia do Conselheiro Edson e deu posse 

como titular ao Conselheiro Aldo Takahashi. 

 

  

2.  Leitura e aprovação da ata da 6a. Reunião Ordinária (07/2025) 

(CPM-VM) 

  

Aprovada virtualmente pelo por 10 (dez) pessoas do pleno em grupo de 

Whatsapp  

 

3.  Obras de drenagem Reservatório Túnel da Rua Gaivota x Ibijaú: 

atualização sobre andamento, datas e desvios de trânsito 

  

A Conselheira Cláudia informou sobre as obras na Rua Gaivotas e Ibijaú 

apresentando dados do cronograma e desvios propostos no trânsito. 

 

3.1. As Interdições começariam em 15/08, mas vão informar NOVA DATA. Pegam a 

Rua Gaivota (entre Macuco e Rouxinol), Rua Ibijaú (entre Gaivota e Jauaperi). 

Apenas trânsito local será permitido nos trechos. O poço será aberto na confluência 

da Gaivota com a Ibijaú e o reservatório linear (reservatório túnel) será sob o leito da 
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Gaivota entre a Rouxinol e a Macuco. Obras de 6h às 22h. Prazo de execução: 24 

meses (a partir de maio/2025). Escritório do Consórcio Gaivota: Av. Ibijaú, 50. 

 

 

 

4. PLOA 25/26: Parquinho Acessível (atualizações sobre local e andamento 

do projeto) 

 

4.1 - A Conselheira Tamara trouxe informações sobre a reunião com a Subprefeitura 

para tratar do tema explanando sobre o parque sensorial priorizado no orçamento 

participativo 2024/25 tendo este, foco no atendimento da população do espectro 

autista, para o qual se destinou valor orçamentário de 6 (seis) milhões de reais.  

 

4.2 - Conforme salientou o Conselheiro Lau Gasparotto, na 131ª RO de julho de 2024 

não havia um local definido, situação continuada no início dos trabalhos em 2025 

quando por aproximadamente cinco meses os Conselheiros se debruçaram em 

procurar e estudar local propício para a instalação do parque sensorial e cumprimento 

da proposta.  

 

4.3 - A Conselheira Nereide questionou, como já fez em outras ocasiões, quais 

parâmetros teriam sido adotados para a execução do orçamento sendo que sequer 

haveria local definido, seguiu discussão sobre a escolha da Praça e a Conselheira 

Coordenadora Suzana esclareceu que a Praça Rosa Alves estava listada entre outros 

locais quando a proposta foi apresentada para estudo de viabilidade,  

 

4.4 A interlocutora Catiane buscou esclarecer a situação, notadamente sobre o que 

se apresentou na reunião com a Administração, sob orientação da Casa Civil, dizendo 

que todo o processo se deu na gestão passada não havendo qualquer participação 

da atual gestão se não no tocante à aceitação e continuidade do processo. Trouxe a 

informação que a escolha da Praça Rosa Alves se deu meramente por questões 

técnicas e que o orçamento proposto de seis milhões já trazia no bojo previsão de 

reforma da tal praça de 15 mil ², de tal forma que o projeto elaborado designa uma 

área de aproximadamente 400 m² para o parque sensorial e orçamento de 500 mil 

Reais, que, conforme se discutiu na reunião, poderia ser majorado para um milhão de 

Reais ou um pouco mais e o restante do valor disponível seria fracionado na reforma 

da praça com construção de vestiário e reforma na quadra de rúgbi utilizando 4,5 

milhões. Disse que esta proposta foi uma escolha do CPM, orçada, projetada e 

lançada no sistema para execução e que o senhor Subprefeito dará continuidade no 

processo desta forma, pois além de ser impossível alterar o sistema neste momento, 

a solicitação de alteração proporcionaria a perda de objeto da proposta e a verba seria 

perdida. 
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4.5- A Conselheira Fernanda salientou que para cumprir a escolha e decisão do CPM-

VM o sistema pode e deve ser alterado. O Conselheiro Durval frisou que o local 

escolhido não apresentava condições adequadas para instalação do parque e que 

novo local deve ser escolhido ou, diante da insistência da Subprefeitura em manter a 

atual escolha, que o valor não utilizado no parque sensorial seja devolvido aos cofres 

públicos. A Conselheira Edna aceita que o parque seja construído em área menor, 

com orçamento reduzido, na Praça Rosa Alves e que o valor orçamentário excedente 

seja devolvido. 

 

4.6 - Eduardo Canejo, disse não acreditar ser plausível a afirmação da administração 

de que alterar o local escolhido para um local adequado seria desvio de finalidade e 

desrespeito com a escolha popular, enquanto fraccionar o orçamento proposto de 

modo a executar diversos outros objetos, jamais citados em qualquer decisão CPM, 

não seria. Instou que a decisão adequada e correta seria a Subprefeitura corrigir tal 

escolha, pois havendo insistência neste erro ele ofereceria denúncia. Inclusive 

denunciaria os conselheiros que votassem a favor. 

 

4.7 - A Coordenadora Suzana propôs a realização de votação para posição favorável 

ou contrária a que se realizasse o parque sensorial em área reduzida na Praça Rosa 

Alves com orçamento dividido com a reforma da praça, vestiário e quadra de rúgbi 

etc. 

 

4.8 - Foi unânime a votação de quinze Conselheiros contrária a realização do 

parque sensorial na Praça Rosa Alves. Outra votação foi proposta pela 

Coordenadora Suzana para posicionamento favorável ou contrário à que o parque 

fosse construído na Praça Rosa Alves, mas com o orçamento integral de seis 

milhões de Reais, novamente o resultado do pleito foi unânime contrário à 

realização do parque na Praça Rosa Alves.  

 

4.9 - Uma terceira votação fora proposta considerando que na reunião com a 

administração se aludiu à possibilidade de utilização da verba remanescentes da 

proposta de compra das papeleiras, suprida por orçamento próprio, poderia ser 

utilizada para a construção do parque em outro local, a Conselheira Sônia, no uso da 

palavra na reunião, já havia se posicionada contrária, seguiu-se a votação resultando 

em 13 votos contrários a utilização da verba de 3,4 milhões de Reais para o parque 

sensorial e 02 votos, da Conselheira Edna e do Conselheiro Aldo, favoráveis. 

 

4.10 - Ficou decidido que o CPM-Vila Mariana se posicionava contra a escolha da 

Praça Rosa Alves para o parque sensorial e que tal decisão seria comunicada por 

Ofício à Subprefeitura. 
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5. Recursos PLOA 25/26: andamento dos encaminhamentos 
 
5.1- A Coordenadora Suzana fala do acompanhamento realizado junto à Sub das 

solicitações CPM como plantio de árvores frutíferas, plano de adaptação climática que 

teve continuidade com a reunião com os autores da proposta, da realização das 

oficinas de ação regional Elisa oferece detalhes. 

 

5.2- Durval falou dos cruzamentos da Sena Madureira, Suzana cita a elaboração da 

planilha de acompanhamento, o projeto de educação ambiental e manejo de resíduos 

sólidos atualizado em 14/07, prevendo parcerias e programa educacional – 

alfabetização ecológica, projeto de manejo arbóreo com atualização em 20/05 

aguardando informações da Sub e a Elisa complementou as informações. 

 

5.3 - A Coordenadora Suzana apresentou o representante da CET, Eng. Carlos que 

apresentou proposta da CET de facilitar o atendimento às demandas do CPM com 

abertura de processos SEI junto a Subprefeitura com encaminhamento a CET.  

5.4 - A Conselheira Edna cobra que a administração municipal se porte com melhores 

atitudes na consecução dos projetos de educação ambiental, Fernanda e Durval 

reforçam a necessidade de acompanhamento, Nereide e Lau sugerem que as 

informações e respostas da CET sejam enviadas aos Conselheiros CPM,  

 

5.5 - A Coordenadora Suzana esclarece que o sistema SEI, assim como o uso do E-

mail oficial favorece a obtenção de respostas e informações, a Coordenadora Suzana 

cita os projetos no programa Participe Mais PLOAS 25/26 quando grande maioria das 

propostas foram consideradas inviáveis e diante disto o pleno CPM busca pleitear a 

verba orçamentária para apresentar novas propostas. 

. 

 

6. Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros 

 

6.1 - Foi oferecida a palavra aos munícipes e conselheiros, a Conselheira Edna 

cita as oficinas do Plano de Ação Regional e PPA e cobra divulgação, 

 

6.2 - Marilda questiona informações sobre o uso da verba de 3,4 milhões nos 

projetos anteriormente decididos e solicita que sejam enviados Ofícios solicitando 

informações e cobra estudo de trânsito na Rua Thomas Carvalhal,  

 

6.3 – Suzana e Tamara cobram da Sub melhores práticas de divulgação e 

questionam se há equipe dedicada às mídias sociais, por fim, 
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6.4 - Eduardo Magrão, munícipe, pede para ser esclarecido se a posição do CPM 

estava oficialmente contrária à realização do parque sensorial na Praça Rosa 

Alves obtendo resposta afirmativa e questionou como fazer para obter 

informações sobre os trabalhos, pautas e atas do CPM, a Coordenadora Suzana 

prestou estas informações. 

 

 

7. Encerramento 

 

A reunião foi encerrada às 21h14. 

 

 

 

 

 
 

 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 

1. Aprovação Ata 143ª RO 
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AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 09/09/2025 

 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1 Abertura com informes da Coordenadoria do 

CPM Vila Mariana 

Coordenação e 
Secretariado CPM-VM 

2 Leitura e aprovação da ata da 7a. Reunião 

Ordinária (08/2025) (CPM-VM) 

 

CPM-VM  

3 Projetos Recursos CPM 2024: Pça Hellen Keller 

(pendências) 

 

4 Obras de drenagem Reservatório Túnel da Rua 

Gaivota x Ibijaú: atualização sobre andamento, 

datas e desvios de trânsito 

 

5 Acompanhamento dos Projetos PLOA 24/2025 

(Orçamento Cidadão):  Parquinho Sensorial e 

outros projetos 

 

6 Recursos PLOA 25/26: andamento dos 

encaminhamentos 

 

7 Abertura da palavra aos Munícipes e Conselheiros  

8 Encerramento  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LISTA DE PRESENÇA ASSINADA: 
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Próxima reunião: 09 de setembro de 2025 às 18h30. 

 
Ata elaborada por Tamara Capato 
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